



2025年7月
23
星期三
乙巳年六月二十九
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10288 号
今日八版

2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次

新华社北京7月22日电(记者 彭韵佳)据国家医保局22日消息,2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次,共济金额261.77亿元。

目前,职工医保个人账户共济可以通过即时调用被绑定人个人账户、医保钱包转账等方式实现。其

中,通过即时调用被绑定人个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济金额为261.07亿元;通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共10.01万笔,转账金额6964.23万元。

近年来,国家医保局持续深化职工医保门诊共济改革,扩大个人账户共济

的人员范围和资金使用范围,职工医保个人账户家庭共济范围拓宽至近亲属,资金使用逐步实现由省内共济扩大到跨省共济。

据介绍,2024年职工医保个人账户共济使用512亿元,促进盘活存量资金,有效减轻参保人就医负担。

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

研究部署融入全国统一大市场建设、城市工作、学习教育等事项

储祥好主持

本报讯(记者 张 越)7月22日,

市委书记储祥好主持召开五届市委第153次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在6月30日中央政治局会议上、在中央财经委员会第六次会议上和在中央城市工作会议上的重要讲话精神,研究部署融入全国统一大市场建设、城市工作、学习教育、意识形态、安全稳定等事项。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,认真落实《党中央决策议事协调机构工作条例》精神,全面规范议事协调机构管理,切实提升工作效能。要加强对党的领导,准确把握议事协调机构职责定位,坚持谋大事、议大事、抓大事,健全完善运行机制,强化重大问题调研和重要工作统筹,确保党中央大政

方针及省委、市委决策部署落地见效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,主动融入全国统一大市场建设,全面把握“五统一、一开放”基本要求,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要立足内陆地区实际,聚力打造对外开放门户和产业转移优先承接门户,推动优势产业走出去、优质企业引进来。要围绕“五个更加注重”要求,在强化科技创新、推动产业更新、加强生态保护等重点领域精准发力,深化与沿海地区的交流合作,以高水平区域协同联动赋能高质量发展。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,践行人民城市理念,准确把握

总体要求、重要原则、重点任务,加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。要纵深推进山水城融合发展,强化市场化运作、项目化推进,引领带动城市形象发生蝶变。

要坚持城市内涵式发展,深入实施城市更新行动,分类推进以县城为重要载体的城镇化建设,在优化城市结构、转换发展动能,提升品质内涵、推动绿色转型、赓续历史文脉、增强治理效能上持续发力。要加强党对城市工作的全面领导,强化部门联动,形成强大合力。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于学习教育的重要讲话重要指示精神,坚持标准不降、劲头不松,认真开展“回头看”,推动学习再深入、查改再发力、责任再压实,完善作风建设常态化长效化制度机制,确保学习教育取得实实在在的成效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态,汇聚主流意识形态正能量,织密织牢意识形态安全防护网,深化落实意识形态工作责任制,为全市高质量发展提供强大精神动力和良好舆论环境。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神,增强“时时放心不下”的责任感,聚焦重点领域关键环节,全面排查整治安全隐患,牢牢守住安全稳定底线,切实以高水平安全保障高质量发展。

会议还研究了其他事项。

▶盐湖区半坡调蓄库项目是市委、市政府确定的“1311”重大工程项目之一,建设内容包括两座调蓄库、一座提升泵站,以及管理站,总库容221万立方米,对全面加强饮用水水源地保护、保障中心城区居民生活用水供给、实现跨区域水资源优化配置具有重要意义。该项目目前已完成满负荷蓄水测试,初步具备运营条件。图为7月22日拍摄的盐湖区半坡调蓄库。

本报记者 闫 鑫 摄



本报讯(记者 孙 雄)

7月22日,市政法委召开机关全体人员会议,深入学习领会习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,听取各科室(中心)上半年工作情况汇报,安排部署下半年重点工作任务。市委副书记、政法委书记王立刚出席并讲话。

会议指出,要深刻领会、全面贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,牢记嘱托,感恩奋进,在捍卫政治安全、维护社会稳定、化解矛盾纠纷、加强法治建设、锻造政法铁军上真抓实干、攻坚克难,以推动运城政法工作高质量发展的实际成效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持续抓好学习教育,在提升学的质量、深化查的力度、拓整改的成效上下功夫,严肃整治违规吃喝问题,推动学习教育走深走实。要持续抓好安全稳定,深入推重点领域风险隐患化解,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,牢守住安全稳定底线。要持续抓好机关建设,以政治机关、清廉机关、平安机关建设为抓手,强化知责明责意识,提升担责履责能力,筑牢守责尽责堤坝,在打造高质量模范机关上走在前列。要持续抓好素质提升,提高认知水平、思维理念、个人修养,保持敏锐感知,增强政治定力和法治意识,为全面建设“一城两区三门户”、奋力谱写中国式现代化运城篇章作出政法贡献。

“你会翻过山,看到万丈晴天,飞鸟正越过海面;你会迎着风,放着胆唱着歌,把风景都看遍……”近日,在稷山县林业局一名工作人员原创的短视频里,男低音浅唱着《亲爱的你啊》歌曲,镜头穿过层层叠叠的绿林,一只头顶羽冠的戴胜幼鸟正歪着头,用黑豆般的眼睛懵懂打量着四周。

“我们有缘如此近距离相见,皆因你还年幼,还没学会振翅高飞。我们别后,愿你健康成长,早日翱翔蓝天。”视频配文如温柔的道别,字里行间浸透着林业工作者对野生生灵的珍视。

不久前,稷山县林业局接到一通特殊的求助电话:有人发现一只疑似受保护的野生鸟类,需要专业

救助。工作人员立刻驱车前往,经细致观察鉴定,确认这只羽翼未丰的小家伙是“三有”保护鸟类——戴胜。

在我国野生鸟类保护体系中,保护级别主要分为四级:国家一级、二级重点保护鸟类,地方重点保护鸟类,以及具有重要生态、科学、社会价值的“三有”保护鸟类。戴胜虽未列入国家一级、二级重点保护鸟类名录,但其在自然界中扮演着独特的角色——它们细长弯曲的喙能精准啄食土壤中的害虫,是农田生态系统的“天然卫士”。

“检查发现它并没有受伤,且眼神灵动,只是在雏鸟阶段还不会飞,只会扑腾着短翅小步挪动。”稷山县林业局工作人员刘小凯回忆道,“我们特意开车到深山密林中,选了处植

被茂密、少有人迹的僻静角落放生。放它落地时,小家伙愣了愣,突然抖了抖头顶的羽冠,一颤一颤钻进了灌木丛——那是属于它的天地。”

这则短视频发布后,更多人开始关注野生鸟类的保护边界。稷山县林业局工作人员借此呼吁:遇到需要帮助的野生鸟类,一定要第一时间联系林业部门或当地派出所。鸟如果飞不起来,一般有两种情况,要么是受伤了,要么是幼鸟还不会飞。受伤的鸟需要救治。如果是一时走失的健康幼鸟,却被当作伤鸟而加以“救助”,就可能会剥夺了它们父母找到它们的机会。

对于野生动物而言,人类最珍贵的善意,或许正是克制的守护——不打扰,便是最好的保护。

本报记者 范 娜

活力中国调研行·山西篇 运城以科技创新引领新质生产力发展



山西蓝科途新材料有限公司全景图。本报记者 陈方斌 摄

9微米、7微米、5微米……在位于永济市的山西蓝科途新材料科技有限公司生产车间,经过牵引、纵拉、横拉、萃取、定型等多道工序后,一张张不同参数的锂电池隔膜生产完成,准备发往全国各地。

山西蓝科途成立于2018年,隶属于青岛中科华联新材料有限公司,主要从事湿法锂电池隔膜的工艺研发、制品生产和销售服务,年可产锂电池隔膜12亿平方米,年产值超7亿元。

锂电池隔膜,简单来说就是一张张既要求强度又要求厚度和孔隙率的“薄塑料布”,一般在锂电池中使用,广泛应用于新能源汽车、电子产品、储能产品等领域,并随着新能源产业的蓬勃发展表现出强劲的市场需求。

“可别小看这层‘薄塑料布’,它能分离电池的正负极,还能允许离子自由通过以完成充放电,其性能直接影响电池容量、寿命和安全性。2010年之前,这类产品都是从国外引进,高性能隔膜、大批量连续生产、产品一致性等都是行业生产难点。公司突破了这项卡脖子技术,目前在细分市场上遥遥领先。”山西蓝科途党支部书记杜跃刚说。

山西蓝科途在锂电池隔膜这一新材料领域的优异表现得益于公司的“设备+基地”协同模式和产品创新。

据悉,青岛中科华联主要从事湿法PE隔膜、质子交换膜、高强纤维等新材料整套生产装备的研发、生产和销售,为山西蓝科途供应核心设备。青岛蓝科途2018年投产,专注于装备研发与工艺验证。同年,山西蓝科途建成,承担规模化生产与技术升级任务。这种“装备+材料”的双轮驱动模式,构成独特的创新链条,为蓝科途的发展壮大奠定了良好基础。

产品创新不断巩固山西蓝科途的差异化竞争优势。针对目前广泛

新产品引领「新」发展

本报记者 李星星 实习生 王美佳

药材进入收获期,药农们抢抓农时,加紧采收,确保丰产又丰收。特约摄影 张秀峰 摄